

Table with subscription rates: En Jerez, Fuera, Un mes, Un trimestre, Un año.

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

Table with train schedules: M, M, T, T, De Jerez a Sevilla, etc.

AÑO XXIX.

Jerez de la Frontera: Martes 30 de Octubre de 1883.

Núm. 8.469.

El Guadalete.

SAN EXPEDIENTE.

No pasa dia ni hora sin que los desgraciados a quienes su estrella obliga a habérselas con la administracion publica en cualquiera de sus ramos, renieguen una y cien veces de los verdaderos obstáculos tradicionales que en el órden administrativo son escollo constante a sus deseos, y honda sima donde se eternizan, si no se pierden, cuantas reclamaciones entablan.

Acompás de las quejas de los perjudicados elevamos nuestra voz para hacer valer sus derechos, y si algo se ha conseguido, verdad es que falta todavía mucho para que nuestra administracion, respondiendo a los caracteres que debe reunir si ha de merecer el nombre que lleva, realice el ideal de atinar el acierto en las decisiones con la actividad necesaria para que ni el particular ni el Estado sufran el menor perjuicio.

Dos entorpecimientos gravísimos halla ya desde luego, ya más tarde, en su peregrinacion burocrática cualquier expediente; el gobierno que acertara a destruirlos habria logrado la verdadera regeneracion administrativa.

En materia de trámites, nuestra administracion es espléndida hasta lo fabuloso. Qué odisea la de un expediente el más sencillo! Prescindamos de los trámites de primera instancia, donde el interesado puede lograr, aunque a fuerza de insistencias, verle despachado.

El expediente llega al ministerio. Pasa varios dias en el registro; otros en el reparto para decidirse a quien corresponde; un auxiliar hace despues el extracto: un oficial de negociado pone la nota; el jefe del mismo extiende otra nueva; el superior del centro lo envia a un cuerpo consultivo. Allí nuevos trámites de registro reparto, extracto e informe; luego pasa a exámen de una subcomision que nombra un ponente; el trabajo de éste lo aprueba la subcomision y despues el cuerpo consultivo. Enseguida pasa el dictámen a los escribientes y al registro, y vuelve al centro de donde procede, repitiéndose las formalidades de registro, extracto, nota, contranota, y todo para qué? para acordar como solucion salvadora «pedir nuevos antecedentes.»

Y adios todo el trabajo realizado. Recibidos los antecedentes, que no siempre se encuentran, comienzan de nuevo las notas y contra notas, las idas y venidas. Todo lo cual ocurre cuando hay una persona que se cuida de ir un dia y otro dia a preguntar cómo sigue el expediente, cual si se tratara de un amigo del corazon atacado de grave enfermedad. Que cuando el asunto es difícil o voluminoso, y no hay nadie que muestre interés por él, suele adoptarse por toda solución la que se comprende en estos ó parecidos términos:

«Al archivo este expediente porque no hay quien le hincle el diente.» Es deber de la Administracion procurar el acierto en sus decisiones, consultando para ello todos los medios de ilustracion posible; mas se nos antoja que no son los más conducentes a este fin esa interminable cuerda de funcionarios que unos en pos de otros dicen todos casi lo mismo. Sostenen este sistema creyendo así llegar al acierto, es aplicar a la Administracion los principios que aplicaba a la guerra el general que mandaba disparar dos cañonazos porque el primero no alcanzaba al blanco.

Un caso ocurrido hace años, y no diremos en qué centro, pero tan cómico como exacto, patentiza la casi universal inutilidad de esa múltiple y complicada trabazon de empleados que vegeta en las oficinas públicas.

Tratóbase de un dictámen que debía emitir una corporacion. Los miembros que la constituian nombraron una subcomision para estudiar el asunto; ésta delegó su tarea en el secretario; el secretario a su vez, delegó en el oficial 1.º; este al 2.º; el 2.º al 3.º; el oficial 3.º en el auxiliar, y éste, que no estaba muy hecho a tales achaques, llamó en su auxilio al escribiente, que se comprometió a extender el dictámen, no sin exigir antes que en recompensa se le concediese el faltar una quincena a la oficina. Extendido el dictámen, cada cual lo fué presentando al superior jerárquico como trabajo propio, para lo cual tomábase los interesados la

pena de escribirlo de su puño y pulso, y así llegó al secretario, que, hallándolo muy bueno, llamó pocos dias despues al escribiente y, palabra por palabra, le fué dictando con gran énfasis lo que este último mono de la oficina se habia sacado a fuerza de desvelos de su mismísimo calefite.

Este sucedido tiene muchas copias en los diversas dependencias del Estado. No seria un beneficio inapreciable para los individuos y para la Administracion hacer un detenido estudio de estos obstáculos y simplificar el mecanismo gubernamental reduciéndolo a una expresion sencilla que hiciese imposible estos abusos?

UNA NOTICIA NOTABLE.

Sabemos—dice El Liberal—que los periódicos conservadores van a poner el grito en el cielo, y que rivalizarán en desmentirnos, pero tenemos la seguridad de que la noticia es verdadera, y vamos a darla tal como ha llegado a nosotros.

El señor Cánovas del Castillo, bien porque considere necesario atender con más esmero que hasta hoy al cuidado de su salud, que está algo quebrantada, bien porque su espíritu haya sufrido grandes tribulaciones, y sienta su ánimo la inmensa pesadumbre de los desengaños, ha pensado seriamente alejarse de la política activa, dejar la jefatura del partido conservador y retirarse a la vida privada para no acometer otros trabajos que los puramente literarios.

Esta resolucion del señor Cánovas ha coincidido casualmente con la solucion de la última crisis. A los tres ó cuatro dias de formado el actual ministerio el jefe de los conservadores conferenció con los hombres más importantes de su partido, y les manifestó que se proponia abandonar la direccion de la política conservadora. El efecto que produjo esta noticia fué indescriptible. Hubo quien pensó en la dispersion del partido conservador en la casa número 2 de la calle de Fuencarral. Por fortuna, se opusieron poderosas razones a los deseos del señor Cánovas, y se logró al fin que éste prometiera no insistir en su inaudito propósito.

El señor Cánovas continúa, pues, al frente del partido conservador.

Dentro de pocos dias saldrá para Aranjuez con objeto de escribir allí el discurso de apertura del Ateneo.

El Dia y otros periódicos niegan que tenga fundamento la noticia.

Pero el Liberal, lejos de amilanarse con tales negativas, escribió al dia siguiente el siguiente artículo:

LOS DESFALLECIMIENTOS DEL SR. CÁNOVAS.

Como si obedecieran a una consigna, la mayor parte de los periódicos conservadores declaran anoche que la noticia dada por nosotros respecto a la retirada del señor Cánovas del Castillo es inexacta y añaden que para que se vea que nos equivocamos en todo ni ponen el grito en el cielo ni rivalizan en el deseo de desmentirnos.

Más vale así. Agradecemos a estos periódicos sus buenas disposiciones, y sentimos que por esta vez no nos puedan incomodar sus desdenes. Han errado el tiro. La que se llama nuestra novela es historia, pura historia. Hasta título tiene. Podria llamarse La historia de un desengaño doloroso, título cursi, pero tan apropiado que no encontramos otro mejor con que sustituirle.

Algunos periódicos no canovistas se ocupan anoche de la noticia dada por nosotros, declaran que la sabian tambien y aseguran que ayer produjo no poco desasosiego entre la gente conservadora el verla publicada.

De entre los diarios conservadores el único que no obedece la consigna es La Epoca. Este periódico dice:

Que el señor Cánovas ha deseado siempre intervenir poco ó no intervenir en la política activa; que en esta situacion de ánimo lo encontró ya la revolucion de 1868; que en ella permaneció durante los primeros años de la revolucion; que salió de esa actitud cuando inesperadamente llamado a Paris se le confió allí, por consejo de dos de los primeros personajes del antiguo partido moderado, la jefatura y direccion absoluta de la causa alfonsista; que aceptó aquel puesto como un compromiso de honor; que en tal concepto ha

desempeñado despues el cargo de jefe del gobierno; que a la caída del ministerio Martinez Campos hizo cuanto estuvo en su mano para que presidiese el nuevo el señor Ayala, cosa que impidió el estado de salud de éste; que hoy, como siempre desea que se constituyan ministerios conservadores sin él, pues no apetece ni siente ningun halago en el poder.

A pesar de esto—añade La Epoca—mientras sea absolutamente indispensable que esté a la cabeza del partido conservador lo estará, cualquiera que sea el estado de su salud y cualesquiera que sean sus preferencias, por no faltar al deber que con sus amigos tiene contraido.

Esto será verdad, pero no niega que el señor Cánovas haya pensado seriamente hace pocos dias en abandonar la jefatura del partido conservador.

Los periódicos canovistas saben muy bien que no es esta la vez primera que el Sr. Cánovas ha pensado retirarse de la política. Nosotros tenemos la seguridad de que el jefe del partido conservador ha sentido, despues de la última crisis, más intensa que nunca la duda de otras veces.

A los conservadores les toca agradecerle que se haya arrepentido.

Que hay algun fundamento sólido en lo que dice El Liberal se deduce de estas estudiadas palabras del Correo, periódico de los más entendidos y avisados en los secretos de la política: Dice así:

«En esta noticia solo hay de exacto que el señor Cánovas está bastante malhumorado en política; que muestra cierto desden por el poder; pero retirarse a la vida privada no creemos lo haya pensado.»

EL ESPÍRITU PÚBLICO.

En la Asamblea de las Ligas de Contribuyentes suscitóse el viernes un empeñado debate a propósito de una carta de la Liga de Balaguer, debate que llegó a adquirir, en determinados momentos, un marcado carácter político.

Quiere esa Liga que una comision de la Asamblea visite a S. M. el rey para darle gracias por las frases que dirigió a los nuevos ministros cuando tomaron posesion de sus cargos; y que se felicite al Sr. Moret por sus declaraciones ante la Junta de la Sociedad libre-cambista.

Dividióse la Asamblea en dos bandos: hubo protestas en diversos sentidos, y al fin quedó retirada la carta-peticion de la Liga de Balaguer, origen del conflicto.

A propuesta del Sr. Rivas Moreno se acordó, como medio de transaccion, que se consignara en el acta la satisfaccion con que la Asamblea habia tenido noticia de las palabras atribuidas a S. M. y de las declaraciones del Sr. Moret.

La sesion, por lo demás, se deslizó tranquila y pacíficamente.

Fueron aprobadas algunas proposiciones, casi todas sin debate, entre ellas, una de la Liga de Tarragona, que pide lo siguiente:

Aniquilamiento del caciquismo; necesidad de una reforma de la ley de aduanas en sentido liberal; necesidad de la reforma equitativa de los derechos de practica y amarras, y de que las juntas de puertos sean elegidas por entidades competentes; inclusion del impuesto de la sal en el de consumos, y reforma del reglamento de subsidio para que no sean excluidos de los sindicatos los contribuyentes que no paguen cuota fija.

EL CAPITAN MAYNE-REID.

El lunes último ha fallecido en Londres a la edad de sesenta y cinco años el popular novelista de aventuras y viajes, que tan alto rayo en este género literario, en que con posterioridad ha descollado tambien Julio Verne.

Mayne Reid nació en el Norte de Escocia e hizo sus estudios para abrazar el estado eclesiástico, pero antes de terminar los se arrepintió y salió en 1838 para América en busca de aventuras. Recorrió los Estados-Unidos y Méjico, y al estallar la guerra entre estas dos naciones en 1845, obtuvo un puesto en las filas del ejército de la primera.

En 1849 organizó en Nueva-York una expedicion de voluntarios con objeto de ir a combatir por la independencia de Hungría. Al llegar el capitán a Francia re-

cibió la noticia de que la insurreccion húngara habia sido sofocada, y se retiró a Londres donde, desde entonces, ha vivido casi siempre dedicado a la literatura. Numerosísimas son sus obras y todas sobradamente conocidas para que sea preciso citarlas.

REVISTA DE MADRID.

Cuando oigo decir que la industria se encuentra en lamentable atraso y leo en los periódicos el nuevo descubrimiento de una fábrica de falsificaciones, comprendo toda la saña con que nos persigue la calumnia.

La industria no languidece entre nosotros, no señor; todo al contrario, hermanándose con el arte cada dia descubre una gracia nueva, que el jefe de órden público Sr. Oliver se encarga de revelar nos.

Ya no son las maravillas de la fabricacion, de la maquinaria ó de los metales pulidos las que nos embelesan; ahora son portentos de otra clase los que nos llaman la atencion.

Pero ¡cuán amarga y triste es la suerte del genio!

El industrial a que me refiero en estas líneas, como el artista ignorado, no vive del aplauso del público.

Trabaja en la oscuridad, traza sus planes en la sombra, y cuando estos se desarrollan y el éxito feliz viene a coronar sus proyectos, disfruta de todas las satisfacciones, menos de la que es para el artista el sueño de toda su vida.

¡Cuántos tiempos magistrales, cuántos enteros ingeniosos, cuántas estafas de mérito se habrán perdido en la oscuridad de esos talleres ocultos que solo visita de cuando en cuando la policia!

Los que fraguan novelas y se dedican a componer argumentos de comedia, tienen que aprender mucho (sin imitarlos por supuesto) de los industriales referidos.

Si el arte solo debe copiar lo real, ¡qué exceso de realismo, y aun de naturalismo no necesitarán esos obreros de malas mañas para persuadir a sus víctimas de que deben soltar la mosca!

Yo no he tenido ocasion de admirar la correspondencia de ninguno de estos enterradores; pero desde luego aseguro que es muy superior a la correspondencia de Santa Elena.

¡Qué primores de estilo y de naturalidad no tendrá que hacer un caballero tímido para que no le vean el juego y le envíen cuando menos a paseo!

Porque todo no consiste en fraguar una historia de riquezas ocultas ó tesoros perdidos al primer banquero ó capitalista que salga al paso. El arte consiste aquí en perfeccionar a la naturaleza, so pena de ir con toda seguridad a la cárcel.

¡Y habrá todavía quien sostenga que el arte de hacer comedias está en decadencia con actores y autores tan consumados! ¡Y habrá quien hable mal contra la industria cuando tenemos fabricantes como los de la calle de Valverde y Malasaña!

El tema que según anuncian los periódicos ha escogido el Sr. Romero Robledo para su discurso de apertura en la academia de jurisprudencia, es interesante por demás. Versará sobre los delitos que pueden cometerse por medio de la palabra.

El asunto es tan socorrido, que a poco que se esfuerce el ex-ministro conservador demostrará que nada hay más elocuente que el silencio.

Al buey por el asta, al hombre por la palabra, dice el refrán; pero el caso es que por la palabra es por donde suele perderse el hombre.

Una palabra de más ó una palabra de menos puede originar grandes catástrofes; razón por la cual ciertos políticos debian reducirse a silencio perpétuo.

Figurémonos un orador que pide todo lo que a los demás les molesta. Seguramente que ese comete un delito para su auditorio.

Desde los tiempos más remotos se han cometido delitos por medio de la palabra; como que en el fondo de este medio de expresion estaba la calumniada libertad...

Pero los delitos que los poderes públicos han sabido castigar como cometidos por medio de la palabra, no fueron nunca delitos tan graves como los que pasaban inadvertidos para la autoridad.

Si se castiga la herida que abre en el

pecho de la víctima el puñal del asesino ¿por qué dejar impune la palabra que mata y para la cual rara vez hay castigo en el código?

La palabra debe ser libre, libérrima. Es, según un gran pensador alemán, el único medio de hacerla inofensiva.

Cierto que habrá que luchar con los abusos; pero abuso que se conoce es más fácil de corregir que abuso que se ignora.

En cierta ocasion Fouché, el famoso polizonte de Napoleón I, se presentó a éste y le dijo:

—¿Se que se habla mal de V. M. en Paris?

—¿Y qué habéis hecho para impedirlo?—le preguntó el emperador.

—Nada, contestó Fouché.

El vencedor de Austerlitz reflexionó algunos instantes y contestó por último a su sabueso:

—Teneis razon; costaria muy caro colgar del faldón de cada francés un agente de policia.

En los tiempos que corren, tal medida seria completamente inútil.

El gran delito que hoy puede cometerse por medio de la palabra, se corrige sin dificultad sabiendo esgrima.

(Aviso a los que suelen dar sablazos.)

Los teatros están ya todos abiertos, y en los ateneos y academias empiezan las conferencias y discursos de todos los años.

En poco más de un mes todo ha cambiado por completo. Se han cerrado los Jardines; los funámbulos é histriones de los circos se han marchado a otra parte, y el regreso de los banistas ha tenido lugar; todo ha cambiado menos el tiempo.

Estamos en plena primavera y parece que caminamos al estío en vez de dirigirnos al invierno.

Esta semana sobre todo, el calor ha arreciado tanto que muchas noches ha estado concurrido el Prado. No faltaba más que la luz eléctrica y Xiquena para apagarla.

En la puerta de Price:

—Mira qué mascota.

—Oiga usted, so silbante; ¿de dónde saca usted esa calumnia?

JUSTO LEAL.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ.

Parece que la fortuna personal de monsieur Wilson, el yerno de Mr. Grévy, asciende ya a doscientos millones de francos.

De seguro que no ha habido en ninguna época de la historia camarilla palaciega que haya llegado a realizar capital tan pingüe.

En Londres se va a celebrar una fiesta muy curiosa. Sir Moses Montefiore, el patriarca de los judios en Inglaterra, va a cumplir muy pronto los cien años, hallan lose en el perfecto uso de todas sus facultades intelectuales y gozando de una salud robusta que le permite tomar todos los dias su baño, pasear, comer y trabajar como en la época de su edad viril.

La fiesta será la celebracion de este centenario. Sir Moses Montefiore ha consagrado su vida a la práctica del bien y al alivio de las persecuciones que han padecido los de su raza. En todas partes donde éstos han sufrido, en Rusia, en Egipto, se ha presentado como un apóstol y como un bienhechor; en el palacio de los czares, en el Vaticano, se ha presentado, obteniendo importantes concesiones en favor de los suyos.

En 1840 salvó la vida de muchos judios en Egipto, sentenciados por la supuesta muerte de un cura católico. Tenia ya ochenta años cuando emprendió un viaje al interior de Marruecos para presentar al sultan reclamaciones que fueron atendidas.

Ha viajado mucho por España, donde tantos recuerdos se hallan de su raza, y la reina Isabel le dispensó una cariñosa acogida.

En 1846, sir Roberto Peel le elevó a la categoria de baronet, gran distincion en una época en que la cualidad de judío cerraba en Inglaterra el paso para todos los cargos públicos, y era incompatible con las distinciones y dignidades.

La reina de Inglaterra profesa gran amistad a Sir M. Montefiore, y no será extraña a la fiesta del centenario que pre-

paran en obsequio del patriarca los judíos del Reino Unido.

Un curioso que ha pasado veinte años viajando, ha hecho las siguientes observaciones:

- París es la ciudad que tiene más sastres, más pasteleros, más modistas, más peluqueros, más abogados y más literatos.
- Londres la que tiene más alquiladores de carruajes, más ingenieros, más impresores, más librerías y más cocineros.
- En Amsterdam lo que más abunda son coleccionadores y prestamistas.
- En Bruselas pilluelos que fuman.
- En Nápoles mozos de cordel.
- En Berlín bebedores de cerveza.
- En Florencia ramilletes.
- En Lisboa alguaciles.
- Y en Madrid, podría haber añadido, mujeres bonitas.

MR. DE LESSEPS

Y EL CANAL DE SUEZ.

El ilustre director del Canal es esperado muy pronto en Inglaterra. Se propone hablar en el banquete que dará el lord corregidor de Londres, y en el que estarán presentes los ministros, con objeto de conciliar todas las opiniones e intereses en lo que a la expresada cuestión del Canal se refiere. En cuanto a la apertura del nuevo que desean los armadores ingleses, Mr. de Lesseps parece resuelto a querer obrar de completo acuerdo con Mr. Gladstone y lord Granville. De Londres se propone ir a Liverpool, Glasgow y Newcastle para conferenciar con los principales capitalistas y armadores.

EXTRACTO DIARIO DE LA GACETA.

La Gaceta del día 27 contiene las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Real orden disponiendo se publiquen los escalafones de las carreras diplomáticas, consular y de intérpretes en la Gaceta Oficial, con arreglo a lo determinado por el artículo primero de las disposiciones transitorias de la ley orgánica de 14 de marzo.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 29 a las 11'00 de la mañana.
Esta tarde irá Martos a Palacio.
Moret ha citado para esta noche a los directores de los periódicos con el objeto de celebrar una conferencia.
El general Concha marchará a tomar el mando del ejército del Norte.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.
Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Mañana deben reunirse en Cádiz los recién elegidos representantes del partido republicano-histórico de esta provincia, para constituir el nuevo comité provincial posibilista.

Los representantes electos, proclamados en las distintas circunscripciones el 20 del mes actual, son 27; pues el Sr. Moreno Rodríguez resulta elegido en dos circunscripciones, en las de Arcos y Grazalema. Hé aquí los nombres que formarán el comité provincial:

- D. Pedro J. Moreno Rodríguez.
- D. Rafael Guillén Estevez.
- D. José Luqué Beas.
- D. Julio González Hontoria.
- D. Manuel Poley y Poley.
- D. Domingo Pérez Marin.
- D. Manuel Manso Abreu.
- D. José Jiménez Mena.
- D. Juan Zapata.
- D. Manuel Moreno Rodríguez.
- D. Francisco Alba y Frizado.
- D. José M. Riosco.
- D. Alfonso Moreno Espinosa.
- D. Cristóbal Parra Hoyos.
- D. Miguel Rodríguez Olivares.
- D. Eleuterio Torrelo Colety.
- D. Tomás Benitez Dominguez.
- D. Juan Furest.
- D. Antonio Muñoz Fernández.
- D. Mannel De Ridder.
- D. Gerónimo Lobaton.
- D. José Rodríguez Luna.
- D. José M. Pan Ortiz.
- D. Francisco Cjuró Batles.
- D. José Luis Arrans Piñero.
- D. Antonio Manrique de Lara.
- D. Francisco Puerto.

El Sr. D. Fernando de los Rios, Presidente de la Excm. Diputación, ha

regresado a Cádiz anteanoche, en unión de su distinguida señora.

Ayer ha debido hacerse cargo de la ordenación de pagos.

En un suelto, contestando a el Porvenir de Cádiz, estampó la Crónica estas palabras:

«Sabemos que en un plazo más ó menos lejos, los amigos de El Porvenir conseguirán sus aspiraciones, rigiendo la provincia y el municipio.

«¡Ojalá que entonces se traduzcan en hechos las palabras!»

Como la Crónica es un colega de larga vista y de excelente olfato, debemos no echar en saco roto su vaticinio.

Se ha publicado el prospecto del nuevo colega La Concordia, periódico republicano que aparecerá en Cádiz desde 1.º de Noviembre próximo. Su programa se condensa en los siguientes párrafos:

«A coadyuvar en nuestra modesta esfera a que las divisiones desaparezcan, a intentar la unión de todos los republicanos en un lazo común, a llegar a una inteligencia duradera cuando menos durante el período de lucha, a tratar solo y exclusivamente del triunfo de nuestros ideales dentro de los elementos que las actuales leyes nos otorgan, dejando para mañana la cuestión de forma, el deslinde de campos, las diversas aspiraciones, más que lógicas y legítimas, necesarias en toda clase de Gobiernos, es a lo que venimos a la luz pública. Colocados en el verdadero centro republicano, estrechados con una mano nuestra extrema derecha posibilista y con la otra a los partidarios de la forma federativa; siguiendo las inspiraciones de nuestro ilustre jefe don Manuel Ruiz Zorrilla y considerando siempre como correligionarios a cuantos proclaman ante todo y sobre todo la república, sin complacencias, mistificaciones, ni honestidades para con sus enemigos: salimos a la palestra, escuchados en el apoyo de todos los que así piensan y contando con la deferencia que siempre se presta al adversario leal, por el contrario noble.»

Copiado lo anterior corremos ondemos al saludo que dirige a toda la prensa, deseando al colega toda suerte de prosperidades.

Nos sorprende nuestro estimado colega El Posibilista con la siguiente noticia:

«No de la de Huelva, sino de la provincia de Cádiz ha sido nombrado Gobernador civil nuestro convencido el coronel D. Angel Gonzalez Nandin.

Sea enhorabuena.»

El domingo por la noche fué mucho mayor la concurrencia en el Teatro de Egnilaz, poniéndose en escena La Tempestad, y en cuya ejecución se esmeraron los artistas saliendo el público bastante satisfecho.

También obtuvieron numerosos aplausos anoche en la representación de El Anillo de Hierro, y por tanto puede decirse que la temporada está ya asegurada.

Leemos en la «Crónica» de Sanlúcar:

«AYUNTAMIENTO.—Anoche a las ocho en punto tomó posesion el nuevo Ayuntamiento interino.

El acto tuvo lugar del modo siguiente: Se leyó por el Sr. Secretario el oficio de suspension y el Sr. Alcalde suspenso protestó en nombre de sus compañeros contra todos los hechos consignados en el expediente de visita y dió posesion a los nuevos concejales.

Ocupó la presidencia el Sr. Alcalde interino y dijo que lo lógico y natural era que los concejales eligieran los tenientes alcaldes y se procedió a la votacion resultando elegidos los mismos que habia nombrado el Sr. Gobernador.

Varios señores concejales consignaron una enérgica protesta con el nombramiento de casi todos sus compañeros fundada en no estar hecho con arreglo a Ley y por último se reunieron en sesion secreta.

El numeroso público que llenaba el local se retiró tranquilamente.

—El señor secretario y el contador del municipio fueron destituidos anoche mismo.

¿Qué habrán hecho?»

Se habla de la formacion en Sevilla de un centro de escritores, que servirá de círculo político donde concurrirán las representaciones de todos los partidos.

Nuestro amigo el Sr. Borbolla sigue recibiendo numerosos plácemes de sus amigos políticos de la provincia de Sevilla y de la de Cádiz, con motivo de la terminacion de su causa.

El jueves quedó perforado el importante túnel de Tapiolas, de 1.020 metros de longitud, en la línea de los ferrocarriles directos de Madrid y Zaragoza a Barcelona, seccion de Rens a Roda. El de Puigdelví se halla ya revestido, y los puentes sobre el Francof y el Gayá

terminados; se está concluyendo el viaducto sobre el torrente de Salamó, y se encuentra explanada casi por completo toda la vía hasta Reus. Se confía que en el primer trimestre del año próximo podrá tener efecto la inauguracion, y para conseguirlo se va a proceder cuanto antes al asiento de la vía, cuyo material está ya acopiado en los almacenes de la compañía concesionaria.

Noticias de la «Crónica de Cádiz»

«Se encuentran en Cádiz de regreso de su viaje a Sevilla los Sres. Alvarez Jimenez y Nicolau.

En dicha poblacion se encuentran actualmente el director de La Nueva Era y el Sr. Aguado que llegó ayer en el expreso, procedente de Madrid y es esperado hoy en Cádiz.

—Ya han circulado los prospectos del nuevo periódico La Concordia.

Segun parece el nuevo colega se propone aunar las diferentes aspiraciones democráticas anti dinásticas, desde la posibilista del Sr. Castelar, a la pactista, del Sr. Pi.

Celebraremos consiga sus propósitos. —Se ha dispuesto siga prestando sus servicios en la Administracion de correos de esta ciudad el Sr. D. Luis Ugarte, declarado cesante no ha mucho.

—En San José del Valle han sido presos dos sujetos naturales de Ecija, llamados Antonio España Martin y Francisco Fernandez Rodriguez, que se dedicaban a la propaganda de ideas anarquistas, ocupándose de personas, otra del partido federal de Ecija, una candidatura y otros papeles.

Ha sido detenida en San José del Valle, por ocuparle cédula falsa, una mujer que dijo llamarse Rosario Carmen Santiago.

—En San José del Valle, término de Jerez, ha sido preso un sujeto natural de Alcalá de los Gazules, llamado Miguel del Valle, autor de un incendio ocurrido el día 21 en la dehesa de Los Llanos, propiedad de D. Vicente Romero.»

Durante la semana pasada se han embarcado vinos de Jerez en los siguientes buques:

En el vapor español «Rivela» con destino a Londres, 427 botas, 29 medias, 61 cuartas, 1 octavo y 2 cajas.

En el vapor español «Carpio» para Liverpool, 8 botas, 12 medias, 33 cuartas, 10 octavos y 1 caja.

En el vapor italiano «Maria» para Buenos Aires, 35 octavos, 66 barriles y 25 cajas.

En el vapor inglés «Lisbon» para Londres, 93 botas, 97 medias, 225 cuartas, 16 octavos, 2 barriles y 6 cajas.

En el vapor sueco «Bordeaux» para Copenhague, 64 medias, 59 cuartas, 17 octavos, 8 barriles y 2 cajas.

En el vapor inglés «Staffa» para Leith, 9 botas, 51 medias, 38 cuartas, 29 octavos y 2 cajas.

En el vapor holandés «Imo» para Amsterdam, 19 botas, 38 medias, 29 cuartas, 25 octavos y 1 caja.

En el vapor español «James Haynes» para Gibraltar, 1 bota, 2 medias, 74 cuartas, 84 octavos, 1 barril y 5 cajas.

En el vapor español «Segovia» para Alicante y escala, 3 botas, 1 media, 4 cuartas, 9 octavos y 42 barriles.

En el vapor español «Hajabal» para Riveado, y Bilbao, 3 botas, 8 medias, 18 cuartas, 36 octavos, 254 barriles y 280 cajas.

En el vapor español «Vasco» para Coruña, 2 octavos, 5 barriles, y 7 cajas.

En el vapor español «Ulloa» para Hamburgo, 7 botas, 26 medias, 12 cuartas, 2 octavos, 2 barriles y 8 cajas.

En el vapor español «Moratin» para Londres, 67 botas, 38 medias, 30 cuartas, 92 octavos, 12 barriles y 10 cajas.

En el vapor inglés «Cádiz» para Londres 1 tonel, 144 botas, 158 medias, 107 cuartas, 38 octavos y 117 cajas.

En el vapor francés «Ville du Havre» para el Havre, 4 botas, 37 medias, 141 cuartas, 4 octavos, 32 barriles y 1 caja.

En el vapor español «Valencia» correo de Filipinas, para Manila, 753 cajas.

¿No hay un ayuntamiento que no tenga los bolsillos rotos!

El de Hellin está con una pena porque se le han perdido cuarenta mil duros!

¿Cómo? ¿Cuándo? ¡Vaya usted a saber! Es el inconviniente que tiene el dinero, que se pierde.

Al que los haya encontrado... ¡buen provecho le hagan! ¡con su jamon se lo coman! ¡Vamos a deseárselo mal por eso! ¡Bobería!

El gobernador ha echado un delegado para que busque los cuarenta mil; si, ¡échales un galgo!

Lo que el alcalde sentiría es tener que aumentar los impuestos.

Y es que las contribuciones bastan para lo que se gasta y lo que se sisa, pero no para lo que vuela.

Leemos en «El Comercio»

«Al pasar ayer el tren que llega a Cádiz a las cinco y media de la tarde por el puente del río de San Pedro entre el Puerto y Puerto Real, notaron los viajeros que el puente colgante de la carretera se hallaba caído a consecuencia de haberse roto uno de los cables de hierro laterales. Ignoramos la hora en que ocurrió el siniestro; pero debió ser pocos momentos antes del paso del tren, pues no se vió persona alguna en las inmediaciones, quizás por ignorarse aun el hecho en el Puerto de Santa María.

Tampoco sabemos si han ocurrido desgracias personales.»

La otra noche celebró sesion la Academia Española. Los inmortales discutieron acerca de la palabra pronto.

Pronto, pudieron decir, es como no se hace un Diccionario oficial en España.

El director de Rentas, Sr. Garcia Torres, visitó los talleres provisionales de la fábrica de tabacos de Cádiz y encontró a los operarios en salones mal sanos y sin ventilacion, aspirando el polvo que despiden las máquinas del picado. Inmediatamente ordenó la traslacion de las máquinas a otro paraje, y que se abrieran lumbreras para facilitar la entrada de luz y aire.

La nueva fábrica, hoy en construccion, poseerá maquinaria moderna, con arreglo a los adelantos últimos. El local podrá contener 400 obreros. El gran patio central irá cubierto de una gran montera de cristales.

Amazonas.—En un pueblo de Jaen han desarmado unas mujeres a dos guardias municipales, dándoles una soberana paliza con sus mismos sables.

La autoridad ha intervenido en esta curiosa pendencia.

Un gato negro.—Noches pasadas se produjo un escándalo mayúsculo en el teatro Principal de Barcelona.

El héroe del suceso fué un gato negro.

Tuvo el incauto animal la ocurrencia de presentarse en escena al començar el segundo acto de la ópera *Giorno é Noite*. Empizó a azuzarle el público, siguieron los actores, emudeció la orquesta y nació la confusion.

El gato corria entre tanto de un lado al otro de la escena, hasta que al fin, aturcido y en busca de una escapatoria, se tiró a la platea; y allí fué Troya. De un salto fué a parar a la fila segunda, rozando de paso la cabeza de un músico.

El público en masa se puso en pié, las señoras se asustaron, y al fin, despues de varios saltos y piruetas, desapareció aquel animalito como por encanto; los espectadores recobraron su calma, y la ópera *Giorno é Noite* siguió el curso de su representacion.

Se ha roto a cuatro mil metros de profundidad el cable submarino que une a Lisboa con la América del Sur.

Como en restablecer dicho cable se tardará diez meses, entretanto los despachos del Plata y el Brasil pasarán por la vía de los Estados-Unidos, Méjico, Panamá, el Perú y Chile.

Las tarifas tendrán que aumentarse considerablemente por el mayor trayecto.

Nada menos que 393 armas, entre blancas y de fuego, han sido recogidas últimamente por las autoridades de Málaga y arrojadas al mar.

Digna es de aplauso la conducta de esas autoridades, a quienes los malagueños honrados deberán inmensa gratitud por tan acertada medida.

Sucesos desgraciados muy recientes prueban la inconveniencia de llevar armas, que solo suelen servir para hacer uso de ellas en momentos de arrebatado, y pocas veces en defensa propia.

Al Sur de Maldemburgo, en el Palatinado, al pié de una montaña, está situado lo que llaman en el país Thalmühle, ó sea el molino del valle. El propietario del molino dió albergue y cena una noche a una banda de gitanos, designándoles una cuadra para que pasaran la noche. De repente se oyó un inmenso griterío y lamentos entre los individuos de la errante tribu.

El molinero bajó corriendo a ver lo que ocurría, y fué informado de que la anciana abuela de ellos habia muerto repentinamente. Ya tenían el cadáver encerrado en un tosco cajon de madera, y rogaron al dueño del molino les ayudase a conducir a la anciana señora hasta Bergzaheron, donde pensaban darle sepultura.

El molinero, deseoso de verse libre de tan turbulentos huéspedes, enganchó dos bueyes a un carro y trasportó el cadáver al pueblo designado.

A su regreso el siguiente dia, encontró que habia desaparecido el mayor de sus cerdos, y descubrió, aunque tarde, que él habia sido cómplice en el robo.

La inteligencia de los elefantes.

—No hace mucho ocupábanse varios

obreros en colocar las planchas de zinc de la rotunda del jardin de plantas de París, albarque de los elefantes, cuando a uno de ellos, que estaba arreglando la cubierta, se le fué un pié y cayó al suelo desde una altura de cuatro metros.

Los elefantes acudieron en seguida. Uno de ellos lo levantó dulcemente con la trompa y empezaron a gruñir, llamando la atencion del guardian, que acudió en socorro del infeliz obrero que estaba desvanecido.

Descubrimiento ingenioso.—Se acaba de inventar un instrumento llamado «orthorama», por medio del cual toda persona capaz de calcar un dibujo (y esto lo hace cualquiera) puede dibujar tomando del natural paisaje ú objeto de otra clase.

Es muy sencillo. Se compone de lo siguiente: 1.º Una gasa colocada en un plano vertical. 2.º Delante de esta gasa una mira fija. Mirando por ésta el paisaje, la figura humana, ó lo que forme el asunto de la composicion, no hay más que ir siguiendo los contornos en la gasa con clarion.

Una vez terminada esta operacion, se coloca la gasa sobre un papel y pasando el difumino sobre los contornos señalados con clarion queda trasportado el dibujo.

Los autores de esta invencion se han inspirado en un paisaje de Violet-le Duc en su preciosa «Historia de un dibujante», donde dice que el dia en que se comprendió el papel del cristal a través del cual se ven los objetos, está aprendida la perspectiva.

Caso extraordinario.—En una de las últimas sesiones de la academia de Ciencias de París, hizo el Dr. Sappey la historia de un feto que ha permanecido cincuenta y seis años en el seno de su madre sin sufrir ninguna alteracion, y sin producir más trastornos que la incomodidad resultado de su peso y de su volumen.

Un lance curioso.—La última eleccion de lord corregidor, celebrada en Londres, ha dado lugar a ruidosas escenas.

Apenas fué conocido el nombre de la nueva autoridad municipal de Londres, estallaron innumerables silbidos. El tumulto adquirió tales proporciones, que durante mucho tiempo no fué posible oír otra cosa que la expresion del desagrado popular. El fundamento, ó más bien, el pretexto de la manifestacion, fué haber recaído el nombramiento en el alderman ó teniente alcalde más moderno, y no en el más antiguo.

Pero lo curioso es que el alderman más antiguo no ha sido elegido por el consejo municipal, por ser soltero y temerse que los banquetes y bailes que diese no estuviesen tan brillantes como corresponde al elevado cargo de lord corregidor.

El alderman manifestó a sus compañeros que tenia una sobrina que estaba dispuesta a hacer los honores del palacio de Mansion House; pero ni esta razon ni la popularidad de que el alderman soltero goza en Londres, convencieron al consejo municipal, que casi por unanimidad ha elegido un lord corregidor casado.

Un anarquista comparece ante el tribunal.

—¿Acusado—le pregunta el presidente—¿tiene usted alguna observacion que hacer?

—Ninguna. Solo diré que todos los magistrados son unos mamarrachos y que los colgáramos de los faroles... en un racimo... ¡La justicia popular triunfará!

El abogado defensor, solemnemente: —Tengo que hacer notar en elogio de mi defendido, que posee todavía la energía bastante para no recomendarse servilmente a la indulgencia del tribunal.

Un rico tonto ó un tonto rico, le decía a un amigo suyo:

—¿Sabes que me estoy construyendo un hotel?

—¿Y eso?

—No me gustaba el que vivia antes, además, desde que compré el tronco alazan, no me cabian ya los caballos.

—Pues, hombre, ¿a qué más gastos? En realidad lo único que necesitabas era una cuadra...

Un amigo prestó a otro dos mil reales, y cuando aquel se los reclamó éste se declaró en la imposibilidad de devolverlos.

—Lo único que puedo hacer en tu obsequio, añadió al verle desesperado, es firmarte diez pagarés de doscientos reales vencaderos por meses.

—Acepto.

Llegó el vencimiento del primer pagaré y no pagó.

—Si no me abonas los pagarés, ¿para qué me los has dado? le dijo con indignacion.

—Vi que te disgustaba perder los dos mil reales de un golpe y así no pierdas más que doscientos cada mes.

Tienen alma las flores?—Sin duda la tienen; los olores que exhalan son su esencia espiritual, y la química los puede conservar mucho tiempo después que han perecido los pétalos a los cuales pertenecían. Los botones fragantes de los trópicos ardientes dejados sobre los vástagos abrense marchitan y mueren; pero cogidos en su rica madurez su aroma vive tan fresco, delicado y delicioso como antes en la famosa Agua Florida de Murray y Lanman. Algunos imitadores poco escrupulosos se esfuerzan en simular este inimitable artículo de tocador. Sería tan fácil producir una luz que igualase al sol como de fabricar aceites y extractos que se asemejasen en fragancia a esta preciosa preparación.

Como hay muchas falsificaciones en este mercado, los compradores deben siempre pedir el Agua Florida preparada por Lanman y Kemp, Nueva-York. De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona. 392

SALUD A TODOS devuelta in medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa barina de salud, de DU BARRY, de Londres. la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabéticos, debilidad, todos los desórdenes del estómago, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sr. Duquesa de Castela, del duque de Plankow, la Sr. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catedrático Wurzer, etc.

Curación n.º 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1883.—En la aldea donde resido parte del año, se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inquantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la Revalenta Du Barry. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chasseles, condeza de Gourgues.»

Núm. 49.832.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y extrínimiento obstinado.—Núm. 18.744.—El doctor médico Shorland, de hidropesía y extrínimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Curación n.º 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs., y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C.ª (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, París.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C.ª, calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalá, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C.ª, comestibles, calle Columela, 13; Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Pailillero.

DEPOSITOS.—En Jerez, droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Hedefonso Vargas.

GABINETE DE CONSULTAS MÉDICAS Y ELECTRO-TERAPIA.

á cargo del profesor D. Salvador del Blanco y Bonilla, Angostillo de San Dionisio, número 2.

Todos los días, excepto los festivos, de doce á dos.—Gratis para los pobres, Miércoles y Viernes.

SE COMPRA Ó PIGNORA

papel del Empréstito del Ayuntamiento de esta ciudad.

Por-vera, núm. 31.

ALMANAQUES AMERICANOS PARA 1884.

Los hay religiosos, de cocina y con epigramas, charadas y anécdotas.

Librería calle Larga, 33.

PAPEL FRANCÉS Y ALEMÁN DE ESCLENTE CALIDAD Y DE DISTINTAS MARCAS.

Ha llegado un buen surtido á la LIBRERÍA CALLE LARGA, NÚM. 33.

EPISODIOS NACIONALES.

RELACIONES HISTÓRICO-NOVELESCAS. POR B. PEREZ GALDÓS.

Cada tomo DOS PESETAS. Librería calle Larga, núm. 33.

ANUNCIO.

A voluntad de su dueño se venden en subasta pública extrajudicial diez y seis caballerías mayores y diez y ocho carruajes de todas clases, sillas, arcos y enseres por los precios y bajo las condiciones que están de manifiesto en el despacho del procurador D. Joaquín María Aguado, calle Juan de Abarca, número 1. señalándose para el remate la hora de las doce del día del Domingo 11 de Noviembre próximo en dicho despacho; advirtiéndose que los objetos indicados se hallan de manifiesto en la casa conocida por Posada de San Dionisio, plaza de Alfonso XII, de esta ciudad.

DISCURSO sobre LAS HISTORIAS Y LOS HISTORIADORES DE XEREZ DE LA FRONTERA,

dirigido á la Real Sociedad Económica Xerezana en Noviembre de 1863, por D. MANUEL DE BERTEMATI Y TRONCOSO, socio secretario de la misma.

Un tomo en 4.º de buena impresion. SU PRECIO, 16 REALES. SE VENDE EN LA LIBRERÍA, LARGA, 33.

Agencia de negocios, á cargo del Procurador D. Francisco Jaen Becerra.—Jerez de la Frontera, Progreso, 3.

Esta Agencia se ocupa en general de toda clase de negocios, lo mismo judiciales que extrajudiciales; de la cobranza de créditos; del cumplimiento de exhortos y de toda clase de expedientes gubernativos; del cobro de haberes de las clases pasivas, y de pensiones, censos y rentas; de la compra y venta de fincas rústicas y urbanas, de papel del Estado; del pago de bienes Nacionales y de redención de censos; de la administración de fincas; de facilitar efectivo, siempre que se dé suficiente garantía hipotecaria ó firmas á satisfacción. Los derechos de esta Agencia serán módicos y convencionales cuando el interesado lo desee ó ella lo considere oportuno.

LIBROS DE TEXTO PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1883-84. LIBRERÍA CALLE LARGA, NÚM. 33

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE JEREZ.

La cobranza del segundo trimestre del actual año económico de las contribuciones territorial é industrial, así como el primero y segundo trimestre del impuesto equivalente á los de sal de este partido, y las contribuciones de otros pueblos domiciliados en esta ciudad, tendrá lugar los días desde el 2 al 6 de Noviembre próximo, ambos inclusive, en las oficinas de esta recaudación, Larga 25 bajo, de diez de la mañana á cuatro de la tarde. Lo que se anuncia á los señores contribuyentes para que no demoren el pago de sus cuotas y se eviten los perjuicios de instrucción en caso contrario; advirtiéndose que deberán reclamar los recibos talonarios, único medio legal de acreditar el pago, así como que se hallan salvadas al dorso las emiendas que contengan, por medio de nota que estará autorizada por el que suscribe. También deben tener en cuenta los contribuyentes para no incurrir en responsabilidad, que la delegación de Hacienda de la provincia ha prohibido que se amplíe el plazo reglamentario, y por consecuencia terminado que sea éste la recaudación tendrá que formar la lista de morosos. Jerez 28 de Octubre de 1883.—El agente recaudador, PEDRO G. MEGAZ.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 28 Y 29. Transcripciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos. Carmen Perez Valencia. José Ortiz Garrido.

Defunciones. D.ª Maria Polo Gutierrez. D. Pedro Guerrero Pulido. D. Miguel Fontañá Jimenez. D. José Otero Delgado.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 28 Y 29. Transcripciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos. Manuel Cala y Valencia. Pedro Rubiales y Lopez.

Defunciones. D.ª Carmen Oñ. D.ª Maria de la Soledad Sanchez y Sanchez. D.ª Maria Chacon y Morales. D. Antonio Torres y Holgado.

CUADROS SEMANALES de las defunciones y nacimientos ocurridos desde el día 22 de Octubre al 28 del mismo de 1883.

DEFUNCIONES. Fallecidos en el intervalo indicado. 32

Edad de los fallecidos. 0 á 1 año. 3

1 á 5. 5

5 á 10. 1

10 á 20. 2

20 á 40. 5

40 á 60. 7

60 á 100. 9

Causas de muerte.

Viruela.	2
Difteria.	1
Tifus abdominal.	1
Intermitentes palúdicas.	2
Tisis.	1
Enfermedades agudas de los órganos respirat.	5
Apoplejia.	1
Otras enfermedades.	19

NACIMIENTOS.

Nacidos en el intervalo indicado.	23
Legítimos.	13
Naturales.	10
Varones.	13
Hembras.	10
Total.	23

Comparacion entre nacimientos y defunciones.

Total general de nacimientos.	23
de defunciones.	32
Diferencia en menos.	4

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Reses degolladas el día 29.		
Rosas	Peso.	Precio.
Ganado vacuno.	12 1655 0/0 kilos.	55 cuartos
Lanar.	6 88 0/0 »	46 »
Machos cabrios.	0 00 0/0 »	00 »
De corda.	0 000/0 »	66 »

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

DIA 28 DE OCTUBRE.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes del día anterior. 135

Entrada en el día de la fecha. 5

Total. 140

Baja por curados. 6

Idem por fallecidos. 1

Existencia que queda. 133

BENEVICENCIA DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día. 11

Recetas servidas por la farmacia del Hosp. 117

Nodrizas que se pagan de este capítulo. 24

Transeuntes socorridos. 0

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 3.—Mujeres, 3.—Niños, 0.—Niñas, 1.—Total, 7.

CÁRCEL.

Presos existentes del día anterior. 262

Entrados en el día de la fecha. 2

Total. 264

Han salido. 1

Quedan. 263

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Sma. Trinidad. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Marcelo el Centurion y San Claudio y Cps. Mrs.

MAÑANA.—San Quintín Mr.

—Continúa en la parroquia de San Lúcas, despues del toque de oraciones, la novena del Arcángel San Rafael.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 28.

DEL «LIBERAL.»

—La última parte del consejo de ministro de ayer fué muy importante.

Se trató un asunto que, en cierto modo, tiene carácter internacional.

El estado político del reino vecino fué objeto de extenso exámen, reconociendo los ministros que, bajo su punto de vista, no es tan satisfactorio como pudiera desearse.

Hay á lo que parece, algunos indicios que autorizan para presumir que al rey Luis le abruma ya el peso de la gobernación del Estado y que se inclina á abdicar en favor de su hijo el príncipe heredero.

El príncipe Carlos está adornado, según cuentan, de excelentes cualidades; posee vasta instrucción y tiene dotes para regir el Estado; pero las condiciones de su carácter dan en que pensar á los hombres previsores del reino vecino, en un tiempo, especialmente, en que las pasiones políticas se agitan en Portugal con gran violencia y en que los adversarios de la monarquía van consiguiendo gran número de prosélitos.

Sobre este asunto parece que giró la conferencia de los ministros con el rey, añadiéndose que este último llevó el peso de la discusión, haciendo del asunto las deducciones á que se prestaba.

—La conferencia que debía celebrar el señor Martos con el rey se ha aplazado para mañana, á consecuencia de ser hoy día festivo.

Como indicábamos ayer en los círculos políticos se dá gran importancia política á esta entrevista.

Es probable que al señor Martos le acompañe á palacio el ministro de Fomento.

—Ayer quedó acordado en definitiva el nombramiento del capitán general excelsísimo señor don José de la Concha, marqués de la Habana y presidente del Senado, para el mando en jefe del ejército del Norte.

DEL «CORREO.»

—Como muestra de cómo han recibido los conservadores los decretos de Guerra, merecen leerse estas líneas del corresponsal de Las Provincias de Valencia, advirtiéndose que en estas cartas de los corresponsales se habla de ordinario *ex abundantia cordis*.

«El decreto del ministro de la Guerra será objeto de una viva y enérgica oposición por parte de los conservadores. Estos no pueden ver con paciencia que se otorgue un mando militar á un general de ideas democráticas, y se estrañan de la indiferencia que demuestra el Rey ante medidas de esa gravedad. A juicio de los conservadores, eso es confirmar su sentencia de muerte.»

Para ser de pluma conservadora, el concepto nos parece tan atrevido como injusto. En los conservadores además injustificado, porque ellos, como nadie, han predicado el advenimiento de la izquierda.

Por lo demás, ni pasa ni pasará nada de lo que teme el corresponsal.

EXTRACTO DIARIO DE LA GACETA

La Gaceta del día 28 contiene las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real decreto autorizando al subsecretario del ministerio para el despacho, acuerdo y firma con el carácter de real orden, de los asuntos correspondientes á las Direcciones de Establecimientos penales y Correos y Telégrafos.

MARINA.—Circular á los generales, jefes, oficiales y demás individuos de los distintos cuerpos de la Armada.

ÚLTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra

Atenas 28.—Ayer llegaron á esta capital los reyes de Grecia siendo recibidos en la estación por los ministros, los diputados y el cuerpo diplomático extranjero.

San Petersburgo 28.—Las últimas noticias de Tachkeand (Turkestan ruso) están fechadas ayer.

Segun ellas anteayer se sintió un fuerte temblor de tierra en aquel puerto que se ha repetido hasta veinte veces en el espacio de pocas horas.

Faltan detalles sobre las desgracias ocurridas por este fenómeno.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 28 de Octubre de 1883.

La política sigue su derrotero sin cambiar de aspecto, reformas por todas partes, los nuevos ministros no quieren que se les pueda acusar de abandonados, por todas partes se proponen desarrollar su actividad, llevando á cuantos servicios dependen de sus respectivos departamentos la sávia de sus reformistas ideas.

Pero el que hasta los momentos presentes lleva la voz cantante y es el verdaderamente admirada entre los individuos de su partido es el general Lopez Dominguez, que con extrema diligencia trata de desarrollar el vasto plan de organización del ejército que muy de antemano tenía concebido.

Recuerdo que en una de las últimas cartas hablaba del juicio que en los actuales momentos merece, conservo mi opinión, creo que no deben halagar esperanzas risueñas, aconsejo, (si esto me es lícito) que todos debemos aguardar algunos de sus resultados para poderlo juzgar.

Es ya público que el viernes por la noche en la conferencia que con el subsecretario de Gobernación tuvieron los directores generales, se desarrollaron entre ellos grandes diferencias, y si á esto se añade que desde hoy queda encargado de la firma de las de Correos y Telégrafos y Establecimientos Penales, el Sr. García San Miguel, y que además existe la seguridad completa que en un breve plazo han de desaparecer las Direcciones en la forma en que hoy están constituidas, causa á todos una gran sorpresa el que los actuales Directores generales continúen en sus puestos por que las anteriores consideraciones merecían ser pensadas por estos.

El asunto que anoche llamaba la atención de los círculos políticos, es el que se refiere á la próxima visita del Sr. Martos á palacio.

Se aseguraba que tendria hoy lugar, pero no ha sucedido así; el Sr. Martos no irá hasta mañana: pero sea de esto lo que quiera, resulta bien claro que el señor Martos arroja el nebuloso manto en que se envolvía, corta por fin las célebres *honestas distancias*, rompe con sus no muy remotas declaraciones, abjura de los principios que constantemente han venido informando su vida política, y se postra ante los pies del augusto monarca, ofreciéndole el testimonio de su amor más acendrado.

¿Qué consecuencias podría traer esta nueva é importante adhesión hácia la monarquía?

¿Qué consecuencias políticas podría arrastrar tan importante acto para su mismo autor?

Respecto del primer punto diremos solo que ha tenido la debilidad ó desgracia de destruir con sus maquiavelismos los partidos en que ha tenido acción directa.

Celebráramos que en el nuevo terreno en que hoy se encuentra colocado no su cediera esto.

Y en lo que al segundo punto se refiere, diremos que el Sr. Martos ha perdido mucho prestigio político por sus inconsecuencias, que le hemos visto solo durante mucho tiempo, y que solo continuaria si no hubiera dirigido cariñosas miradas hácia la Izquierda Dinástica, correspondidas por esta, porque ambos se necesitaban, pero que sin que sigamos camino de animosidades, le vaticinamos un pronto derrumbamiento de la situra política á que por sus condiciones personales habia conseguido llegar.

Seccion Comercial.

BUQUES QUE TIENEN ABIERTO REGISTRO PARA CARGAR VINOS.

Vapor inglés OSSIAN, de 405 toneladas, capitán Main, con destino á Burdeos y Leith.

Vapor español GARPIO, de 289 toneladas, capitán Marquez, con destino á Liverpool.

Vapor inglés CITY OF CADIZ, de 494 toneladas, capitán Beaton, con destino á Liverpool, Dublin y Glasgow.

Vapor español SANTIAGO, de 1.200 toneladas, capitán Rivera, con destino á la Habana.

Vapor francés VILLE DU HAVRE, de 331 toneladas, capitán Duhamel, con destino al Havre.

Vapor francés S. MARC, de 616 toneladas, capitán Dofio, con destino al Havre. Vapor inglés GIBRALTAR, de 915 toneladas, capitán Harvey, con destino á Londres y Lisboa. Bergantin-goleta ANGEL, de 193 toneladas, con destino á Rio Grande. Barca noruega ROMA, de 496 toneladas, capitán Deiz, con destino á Bergen. Vapor sueco MALAGA, de 537 toneladas, capitán Bekernian, con destino á Gottenburg. Vapor español VALDES, de 370 toneladas, capitán Abaroa, con destino á Liverpool.

MERCADO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 54 á 56.—Cerdo, de 61 á 71.—Oveja, de 46 á 48.—Carnero, de 46 á 48.

Trigo, de 40 á 44.—Cebada, de 19 á 20.—Garbanzos, de 80 á 160.—Alpiste, de 45 á 47.—Habas, de 42 á 44.—Arvejonas, de 42 á 44.—Maiz, de 44 á 46.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

SALIERON.

Día 26 en la noche. Barca italiana Bollivar, de Génova en 14 días en lastre.

Día 27. Vapor español correo Africa, de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife en 3 días con carga general, la correspondencia y 25 pasajeros.

Vapor español Luis de Cuadra, de Marsella y Málaga en 14 horas con carga general.

Vapor español Donata, de Liverpool y Vigo en 50 horas con carga general.

Vapor español Valencia, de Vigo en 54 horas con carga general y 318 pasajeros de tránsito.

Vapor español Hernani, de Bayona y Vigo en 58 horas con carga general.

Vapor inglés Oceano, de Londres en 6 días con brea.

Balandra-vapor española Amparo, de Sevilla en 12 horas con carga general.

Vapor español Ville du Havre, del Havre y Oporto en 3 días con carga general.

Día 28. Vapor español trasatlántico Ciudad Condal, de Barcelona en 50 horas con carga general.

Vapor español Andaluz, de Tarifa en 10 horas con adoquines.

Vapor francés Saint Marc, de Málaga en 16 horas con carga general de tránsito.

Vapor español Manuel Espaliú, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito.

Los laudes Asuncion, de Algeciras con carbon, San José, de Bonanza en lastre y San José, de Algeciras con carbon.

ENTRARON.

Día 25. Vapor inglés Cádiz, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres.

Día 26. Vapor español Anselmo, con carga general para Vigo y escalas.

Vapor español Luchana, con carga general para Vigo y escalas.

Vapor español Julian, con carga general para Málaga.

Día 27. Vapor español Dos Hermanos, en lastre para Algeciras.

Bergantin-goleta dinamarqués Johanne, con sal para Pelotas.

Balandra española Virgen del Sagrario, en lastre para Sevilla.

Vapor español Valencia, con carga general y 318 pasajeros de tránsito.

Día 27. Vapor español Luis de Cuadra, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor español James Haynes, con carga general para Algeciras y Gibraltar.

Vapor español Maria Gracia, con carga general para Sevilla.

Balandra vapor española Cádiz, con carga general para Sevilla.

BUQUES Á LA CARGA.

COMPANÍA GATALANA DE VAPORES TRASTLÁNTICOS.

Línea fija mensual con salida de Cádiz el 19 de cada mes.—El día 19 de Noviembre, á las cuatro de la tarde, saldrá el acreditado y de gran porte vapor

JOSÉ BARO,

Arrendamientos.

Se alquila un segundo piso con cinco habitaciones, todo á la calle, por el precio de treinta pesetas mensuales, y dos accesorias: clicas en veinte pesetas las dos en la calle Caballeros, núm. 10.—Darán razon, Bizcocheros, 13. p-10-5

Se da en arrendamiento desde el día de la fecha, un rancho compuesto de 300 aranzadas de tierra, en el cortijo de Romanina la Alta, término de esta ciudad.

Otra haza de 144 aranzadas de tierra, que limitan con los cortijos de la Florida y del Olivillo.
Otra haza de 52 aranzadas, en el Cerro de Frutos ó Playas de S. Telmo.
Otra de 30 3/4 aranzadas, en la Calderera, arroyo de Paparratonés.
Otra de 24 aranzadas en Soleté, y una vina compuesta de diez aranzadas con su casa y enseres correspondientes.—Para tratar de su ajuste, calle de las Armas, núm. 4, de doce á dos de la tarde. 6-5

Se arriendan varios almacenes para granos en la calle del Clavel.—Darán razon en la plaza de las Angustias, núm. 9. 55

Se arrienda desde ahora el nuevo rancho junto al cortijo de Santo Domingo, con casa y pozo, de cubida de 110 aranzadas.—En la Carpintería alta, núm. 4, informarán. 23

Se arrienda el local que ocupaba el almacén de muelles en la calle Honda, esquina á la de Naranjas.—Informarán, Naranjas, 4. 23

Anuncios.

PARA LOS PROXIMOS DIAS

DE DIFUNTOS

En el acreditado establecimiento de hojalatería de José Piñero, se alquilan faroles para los días de Todos los Santos y Difuntos y tambien se encargan de cuidarlos.
Hay un bonito surtido de faroles y bombas.
Se hacen toda clase de trabajos pertenecientes á hojalatería, como instalaciones de gas y agua y cristalería.

Algarve, núm. 10. p-4-3

CAÑETE DENTISTA

Calle de Doña Blanca, núm. 12.

Planchador de camisas.

El taller establecido en la calle de San Cristóbal, 1, se ha trasladado á la de los Remedios, núm. 9, principal, donde se continúa planchando dicha prenda en competencia con los demás de su clase en esta localidad y sin rival en precio y prontitud como igualmente nos encargamos de la confeccion y composicion de las mismas, respondiendo de la buena forma y sobre todo precios tan arreglados como el se confeccionaran en casa.
Remedios, 9, principal. 8-5

FRAGRANCIA IMPERECEDERA



Celebre **AGUA FLORIDA** de Murray y Lanman.

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Bañero y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños, LANMAN y KEMP, NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

JARDIN

calle GRAVINA (antes Cantarranas). FRANCISCO GAMEZ E HIJO SEVILLA.

Aviso á los señores aficionados á la floricultura y arboricultura.—Se encuentra disponible una magnífica coleccion de plantas de adornos de jardines y paseos, como para cierrros y salones, entre ellas una gran coleccion de PALMERAS, y muchas clases de arbustos y árboles y un gran surtido de EUCALEPTUS GLOBULUS, á un metro de altura. Muchas variedades de semillas para sembrar todas en esta época. 13

LICOR BREA O ALQUITRAN-MUNERA.
Tos, catarras pulmonares, garganta, organos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, leintamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—9 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MUNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MUNERA.
Purgante despurativo vegetal. 2. rs. caja.

En todas las farmacias. MUNERA HERMANOS, Escudillers, 22. Barcelona

BOMBAS.

Están de venta dos, una de ellas de gran potencia, de dos cuerpos de bronce con esentricas para ser movida por vapor, con montante de hierro bruñido y otros dos cuerpos de bomba de respeto. La otra de un solo cuerpo para ser movida á mano ó á vapor.—Darán razon, plaza del Polvorista, núm. 8, Puerto de Santa Maria. 15-3

VENTA DE GRANOS

En el almacén de la calle de Ponce de Leon se venden de todas clases de granos por cuenta del labrador, y al por menor, desde las doce de la mañana á las dos de la tarde p-6-38

A LOS AFICIONADOS Á CERVEZA

En la calle Pajarote, núm. 10 (bodega), se ha recibido en depósito una partida de CERVEZA procedente de Christiania (Noruega), que por sus excelentes condiciones puede competir con todas las de su clase.
Los precios son á 3 rs. la media botella y 5 rs. la botella doble. 15-13

PAJA DE CEBADA.

Se vende en la Isleta de Cartuja, á precios arreglados. 38

Papel pintado sistema turcaeta, PLUMAS METALICAS DE EGUREN. Librería calle Larga núm. 33.

PLATERIA CHRISTOFLE
EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878. EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878
EL ÚNICO concedido al arte del platero en metales plateados. **GRAN PREMIO** EL ÚNICO concedido al arte del platero en metales plateados

CUBIERTOS CHRISTOFLE
PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO. LA MARCA DE FÁBRICA

Para evitar toda confusion, rogamos á los compradores de nuestros productos que no admitan, como procedentes de nuestra Casa, sean cuales fueren las denominaciones que se les den y las marcas que lleven, sino los objetos que tengan la *Marca de fábrica* colocada al margen y el nombre de **CHRISTOFLE** escrito con todas sus letras.
CHRISTOFLE y C.ª, EN PARÍS. Unicas garantías para el comprador

AVISO IMPORTANTE.
GRAN DEPÓSITO DE **CARBON DE CAÑA** DE CLASES SUPERIORES.
En la calle Caballeros, núm. 35, se venden de las clases y á los precios siguientes:
Acebuche. 6'25 rs. arroba.
Chaparro. 5'75 » »
Quejigo. 5'25 » »
POR CARGAS SE LLEVA Á DOMICILIO.
Tambien se venden maderas para carros, carretas y para toda clase de aperos de labor.
CALLE CABALLEROS, NÚMERO 35.

Jarabe Laroze
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.
JARABE al Bromuro de Potasio
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS
Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la denticion; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.
Fabrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C.ª, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.
DEPÓSITOS: Cadix: Servando Corrales, L. Sánchez.
EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:
El Jarabe de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentificios Laroze de quina, pelitre y guayabo, Elixir, Polvos y Opiata.

JUAN PIOSA
DENTISTA AMERICANO,
OFRECE SU GABINETE DENTAL, SAN PABLO, NÚM. 18.
Afirma los dientes, corrige las imperfecciones; los limpia desde su raiz con los instrumentos que han sido últimamente inventados en los Estados-Unidos, sin producir el más ligero dolor.
Cura todos los padecimientos que incumben á su profesion. Todo hueso cariado, por grande que esté su picadura, lo cura sin sacarlo. Orifica en combinacion con TIN FOIL, con AMALGAMA, GOLD AND PLANINA y ALLOY RTLAS. Empasta con GUTAPERCHA y con hueso artificial, que puede formarse hasta que el diente corona, dándole el poder de molar los alimentos como en su primitivo estado: este material es del color de los dientes naturales y tan sólido.
Coloca los artificiales más perfectos y garantiza que pueden comer sin molestia como si fueran naturales; para esto posee todas las clases de materiales recientemente inventados, como es RUBBE METALICO, CELLOIDINE, WESTON, NEW METAL y los demás conocidos.
Los precios de los trabajos son reducidos, por no tener que pagar comisiones y ser traídos de fábrica.
El Sr. Piosa tendrá sumo gusto en enseñar todos los instrumentos, materiales y sus trabajos, á las personas que le honren con su visita, aunque no desiten sus servicios.
Horas de despacho: de nueve de la mañana á seis de la tarde.—Consultas y reconocimientos, GRATIS, todos los días, de doce á dos de la tarde.

POBREZA DE LA SANGRE
VINOS DE BELLINI
DE QUINA Y COLUMBO
Contra el Empobrecimiento de la sangre, Corea palidas, Gasteritis, Fiebres y Nerviosas; conviene á las Personas debiles por edad, enfermedades ó excesos.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
Precio: 24 Reales
Aph. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

Agua y Polvos Dentificicos DEL **DOCTEUR PIERRE**
de la Facultad de Medicina de Paris
8, Place de l'Opéra, PARIS, y en todas principales Perfumerías

FÁBRICA DE FIDEOS
Nuestra Señora del Rosario
DE **MANUEL REMBADO**
CARTUJA, 7 Y COLON, 4.
Su dueño participa al inteligente público de esta ciudad, que además de las pastas corrientes elabora á la mayor perfeccion, por haber recibido moldes nuevos, las clases siguientes: Puntetas, estrellas, andarines, cabello de ángel, cortadillos, etc., etc.

PRECIOS DE COMISIONISTA
D. BERNARDO GUNDERSEN
dueño exclusivo de la Gran **JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA**
y almacén al por mayor y menor de **Joyas, Relojes, Óptica y Bronces de lujo.**
PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7. **CADIZ**
pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y su provincia, que han llegado á su establecimiento las grandes cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiéndole que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se vende aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar, que es al **PRECIO DE COMISIONISTA.**
JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY.